



МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Высокие трудовые показатели добились в этом году слесарь завода «Ташэлектробытприбор» М. Муллаев. Проявляя незаурядное мастерство и инициативу, он каждое сменное задание перевыполняет на 120—130 процентов. И по праву на завершившемся недавно заводском конкурсе «Мастер — золотые руки», Махамаджан стал победителем.

На снимке: М. Муллаев.

Фото Э. Захидова.

Партийная жизнь: отчеты о перестройке

«Признать недостаточной»

— так оценили работу партийного комитета по руководству перестройкой коммунисты УВД Ташгорисполкома

Успех перестройки сегодня решается на каждом рабочем месте, будь то кабинет министра или строительная площадка, заводской цех, хлопковое поле, научная лаборатория или студенческая аудитория. Каждый участок важен по-своему. Но, наверное, не ошибусь, если скажу, что среди наиболее важных — работа органов внутренних дел. Именно от успехов в этой работе зависят спокойная жизнь и труд советских людей, очищение нашей жизни от всего того, что мешает, тормозит социально-экономическое развитие страны: преступности, пьянства и алкоголизма, наркомании, беспхозяйственности и других негативных явлений.

Значительные изменения произошли в работе органов внутренних дел Ташкента. Перестройка в УВД Ташгорисполкома продолжается. Достигнуты определенные успехи. Но темпы этого процесса еще не могут удовлетворить ни коллективы управления, ни в первую очередь ташкентцев. Причины тому немало. О некоторых из них и говорилось на III партийной конференции УВД Ташгорисполкома.

Отмечу сразу, что доклад, который выступил заместитель секретаря парткома ЦК КПСС, не получился. Такой разговор мог состояться только на основе тщательного анализа состояния дел на каждом участке работы партийного комитета, принципиальной оценки деятельности каждого члена парткома. Именно этого анализа не хватало в докладе, ни в выступлениях коммунистов.

Говоря о недостатках, мало кто говорил об их причинах. А как иначе устранять недостатки, если не с устранениями причин их возникновения?

Но раз в выступлениях на конференции делался упор на то, что в последние месяцы партком не мог работать в полную силу: по разным причинам из 13 членов, избранных в его состав на предыдущей партийной конференции, выбыло семеро, в том числе и секретарь парткома М. П. Иванов. Но это не в корне мере не служит оправданием слабой работы выбранного органа. И нельзя не согласиться с мнением тех коммунистов, которые отметили, выступая с трибунами, что в недостатках, имеющихся в деятельности парторганизаций, есть и вина самих коммунистов, которые не устранили недостатки в управлении и деятельности парторганизации, недостатками в работе коммунистов управление и деятельность парторганизации прослеживалась слабо. За короткий период времени недоработки парткома не было глубокого анализа, соответствующих выводов. И хотя затем в выступлениях участников конференции, работе партийного комитета управления было удалено больше внимания, по-настоящему выяснятельный и принципиального, делового разговора, на котором нацеливают коммунистов партийные комитеты и не оказавших свое времен-

ную и действенную помощь его членам.

Из многих вопросов деятельности партийного комитета, в которых были отмечены недостатки, стоит остановиться на главных.

Как не раз отмечалось,

успех перестройки в первом

очереди зависит от

повышения активности коммунистов, совершенствования кадровой политики.

Для коллегии УВД Ташгорисполкома эти вопросы имеют особое значение. Де-

ло в том, что визир курс на

решительное очищение сво-

их рядов от пассивных и

безынициативных людей,

карьеристов, скромпомети-

ровавших себя работникам,

значительно обновив лич-

ный состав, в управлении и

в первую очередь в пар-

тийном комитете должны

были позаботиться о том,

чтобы новые сотрудники

учились на примере ком-

мунистов. Но, выступая на

конференции, большинство

коммунистов как раз говори-

ли о том, что партком практи-

ически не вел работу по по-

вышению активности ком-

мунистов.

Приводились примеры того, что в многих

случаях партийцы работают

не лучше, а то и хуже

своих товарищей — комсо-

мольцев и беспартийных, не

играют авангардной роли в

своих коллективах, не возглашают работу по перестройке.

Мало того, каждый

партийный комитет

находится в недостатках

и недостатках, имеющихся

в деятельности парторгани-

заций, которые если бы умелось использовать

тот арсенал, который есть

на вооружении у партийных

организаций города. Одна-

ко отчеты коммунистов

должного эффекта и дей-

ственности еще не имели.

Смотр боевитости, пущен-

ый на самотек, практические

«заглохи». К общественно-

политической аттестации

коммунистов в партийной ор-

ганизации еще не приступи-

ли, опять-таки окончая ука-

зания сверху, не проявляя

инициативы. Видимо, в не-

дооценке важности этих

средств и кроется основная

причина того, что в партий-

ном порядке не имели

смысла поддержку делегатов

конференции и избрали

А. Х. Якубов. Коммунисты

управления оказали этим

ногу в первом

очереди.

На конференции прошли

довыборы в состав партий-

го бюро. Все кандидатуры

были предварительно об-

сужденены в цеховых партий-

ых организациях, на сове-

ществах.

Приятно наблюдать за чет-

ко организованной работой

продавцов — они всегда вни-

мательны, вежливы. Как-то я

стал свидетелем случая, про-

исшедшего в магазине в мо-

ем присутствии. Одна ста-

рушка взяла коробку какого-

то концентрата, две бутылки

кефира и две пакетики моло-

ка, подошла к кассе, распла-

тилась к выходу. Продавец, вы-

скочив из-за прилавка, бро-

силась догонять покупатель-

ницу: «бабушка, вы сдачу не

взяли», — сказала она и по-

дала ей молоко. Пожилая

женщина поблагодарила де-

вушку.

Работники магазина украси-

ли стены торгового зала кар-

тинаами из детских сказок,

ветеранами войны и труда.

Г. ГИЧ,

ветеран войны и труда.



Читатель информирует

ЭТО НУЖНО ДЕТЬЯМ

Многие жильцы, проживающие на квартале Ц-1, продукты для своих маленьких внуков и правнуков покупают в магазине № 32 Куйбышевского райцентра. Там на улице 1 Мая. Как же работает эта сравнительно небольшая торговая точка, обслуживающая ежегодно сотни покупателей?

Магазин этот специализирован на продаже продуктов детского питания, и заведующий Хайрулла Сарходжаев, и его помощница Ольга Пустотина открыли постоянно действующую школу экономических знаний. Ее цель — обучить начальников цехов, мастеров, бригадиров работе в условиях самофинансирования. Лекции здесь читают ведущие специалисты предприятия. С 1 января завод передает на перспективную форму хозяйствования. Тогда же на конвейер будут поставлены машины нового поколения, которые по своим техническим характеристикам могут соперничать на мировом рынке с аналогичным оборудованием зарубежных стран.

(УзТАГ).



КОГДА ТРУД В РАДОСТЬ

Экспериментальный цех производственного швейного объединения имени 50-летия УзССР и Компартии Узбекистана. Просторный, светлый зал. На окнах шторы, тюлевые занавески, на подоконниках множество цветов. Тихий скрепок швейных машин. Прямо домашний уют! Да и холмы цеха, как на подбор — молодые, симпатичные девчата.

На работу мастерниц практически нет замечаний. Ответственность работы зависит от усердия, старательности работниц, зависит их зарплаты. Коллективу, которым руководят Татьяна Семёновна Новикова, присвоен аттестат качества. Это отличный показатель работы подразделения.

Есть тут и свои передовики. Цветы — одна из них. Муртазаева и Айна Суфяновна, прессовщицы — Раиа Бигильдина и Любовь Ким уже перевыполнены план трех лет пятилетки. Но даже самые молодые в цехе — выпускницы ПТУ или девушки, пришедшие сюда со школьной скамьи, трудятся на совесть, с полной отдачей. Таковы неписанные законы экспериментального цеха.

Девчата все делают сообща — и работают, и от鸭ются. Зимой работники объединения ждет прекрасная база отдыха «Чимган», летом профсоюзный комитет

старается обеспечить всех желающих путевками.

Руководство объединения не забывает о решении социально-бытовых вопросов. На территории предприятия есть продовольственный магазин. Постоянно организуется выездная торговля промышленными товарами по договоренности с Центральным универмагом столицы. Во многих облегчает хозяйственную работу горожан. Здесь же химчистка, и ремонт обуви. Без труда можно пригласить мастера для ремонта электротехнических приборов. К услугам работниц здесь же на территории работает парикмахерская. Тут же во дворе — прекрасная двухэтажная столовая, работает угольная ханчаха.

Т. ЛАРИНА.
НА СНИМКАХ: в экспериментальном цехе объединения.

Фото Ф. Фатхисламова.

за рубежом

Сообщают КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС И АПН

Результаты референдума

ВАРШАВА. Здесь объявлены данные центральной комиссии о результатах проведенного в стране 29 ноября с. г. всенародного референдума по вопросу о реформах в экономике и государстве. В его ходе предстояло ответить на «да» или «нет» на два вопроса: о методах и темпах преобразований в социальной сфере и о дальнейшей глубокой демократизации общественной политической жизни.

В референдуме, участие в котором не является обязательным, согласно данным комиссии, участвовали 68 процентов жителей страны, имеющих право голоса. Несмотря на то, что большинство участников голосования выразили поддержку правительству, пришло решение о прекращении политической жизни.

Приказом по Чилианскому ОРПК заведующему магазином № 4, бывшему Г. Двойникову И. за реализацию картофеля на расширенном производственном совещании Чилианского и Кировского ОРПК с участием замглав, материально — ответственных



